

重庆市轻工业学校“三月法治宣传月”活动 工作报告

根据市普法办《关于开展“三月法治宣传月”活动的通知》（渝普法办〔2019〕2号）及重庆市经济和信息化委员会《关于开展“三月法治宣传月”活动的通知》文件精神和工作要求，学校结合法治教育实际，开展了“三月法治宣传月”系列活动，具体工作开展情况汇报如下：

一、设立小组，定《方案》

学校成立了以党委书记为组长，校长和纪委书记为副组长，副校长及党政团部分负责人为成员的法治宣传工作领导小组，并下设法治宣传工作室，设主任、成员和联络员，全面负责活动的策划、组织、实施等。

改革与发展办公室根据学校法治教育实际，制定了《重庆市轻工业学校“三月法治宣传月”活动方案》，各部门根据《方案》组织推进各项工作，全校师生积极参加相关活动。

法治宣传工作领导小组

组 长：胡 跃
副组长：梁 宏、颜秋云
成 员：吴帮用、徐 涛、张 瞻、梁亮亮
刘宪宇、范 勇、雷 娅

法治宣传工作室

主 任：刘宪宇
成 员：各部门负责人员
联络员：胡庭婷、陈珉

图 1 组织机构

二、营造氛围，着“眼”处

重庆市轻工业学校

重庆市轻工业学校 “三月法治宣传月”活动方案

为深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想、弘扬宪法精神，了解行业相关法律法规，掌握职业教育相关政策法规，根据市普法办《关于开展“三月法治宣传月”活动的通知》（渝普法办〔2019〕2号）及重庆市经济和信息化委员会《关于开展“三月法治宣传月”活动的通知》文件精神和工作要求，结合学校法治教育实际，经研究，决定开展“三月法治宣传月”活动，现将相关事宜安排如下：

图 2 活动方案

为营造法治宣传活动氛围，学校在校园内布置宣传横幅，使法治宣传“进校园”，在教室黑板报上设法治宣传专栏，使法治宣传“进教室”，在宿舍醒目处贴警示语，使法治宣传“进宿舍”，并在校园网上推介法治宣传活动，使法治宣传“挂官网”。最终实现“法治宣传处处可见”。



图3 法治宣传栏（部分）图4 法治宣传标语（部分）图5 教室法治宣传（部分）

三、开展活动，化“行”动

为深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想、弘扬宪法精神，了解行业相关法律法规，掌握职业教育相关政策法规，学校开展一系列法治宣传活动。利用党支部民主生活会学习习近平新时代中国特色社会主义思想和宪法等，通过工会活动开展主题活动宣传宪法，在教研活动中专题学习行业法律法规和解读职教政策，组织班会活动专题开展法治宣传，培养“小小宣传员”在学生中间宣传法治教育，最终实现“法治宣传人人参与”。



图6 教研活动（部分）



图7 主题宣讲



图8 团组织生活（部分）

四、总结提高，入“脑”里

学校利用《重庆市中小学教师培训学分信息管理系统》，及时发布学习通知，将“三月法治宣传月”活动纳入“师德师风”建设内容，要求全校教师认真学习宣传习近平新时代中国特色社会主义思想、宪法，深入学习理解职业教育重要政策文件，并根据学习宣传效果，登记继续教育学分。



图 9 发布学习通知

五、常态工作，印“心”中

学校将以“三月法治宣传月”为契机，持续推动法治教育，将法治宣传融入到日常活动中，逐步形成常态化工作内容，使法治思想在每位师生心中生根、发芽。

- 附件：1. 活动方案
2. 主题演讲稿
3. 活动简报（部分）

重庆市轻工业学校
2019年4月2日

附件 1:

重庆市轻工业学校

重庆市轻工业学校 “三月法治宣传月”活动方案

为深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想、弘扬宪法精神，了解行业相关法律法规，掌握职业教育相关政策法规，根据市普法办《关于开展“三月法治宣传月”活动的通知》（渝普法办〔2019〕2号）及重庆市经济和信息化委员会《关于开展“三月法治宣传月”活动的通知》文件精神和工作要求，结合学校法治教育实际，经研究，决定开展“三月法治宣传月”活动，现将相关事宜安排如下：

一、活动主题

创新普法工作方式，提升师生法治素养

二、活动时间

2019年3月13日--4月2日

三、组织机构

组 长：胡 跃；

副组长：梁 宏、颜秋云；

成 员：吴帮用、徐 涛、张 瞻、梁亮亮、刘宪宇、范 勇、
雷 娅；

下设法治宣传工作室，主要负责活动的策划、组织、实施等。主任由党政办公室主任兼任，成员为各部门指定负责人员，活动联络员为胡庭婷、陈珉。

四、活动内容及形式

项目	内容	牵头部门	备注
法治宣传 处处可见	进校园	党政办公室	校园内布置宣传横幅
	进教室	专业系	黑板报上有法治宣传专栏
	进宿舍	学保科	宿舍醒目处贴警示语
	挂官网	党政办公室	法治宣传活动挂校园网
法治宣传 人人参与	民主生活会学习	校党委	主题党日活动含法制宣传内容
	工会主题活动宣传	校工会	深入学习宣传宪法
	教研活动专题学习	发改办	深入学习宣传与专业相关法律法规
	班会活动专题	学保科	法制主题班会
	“小小宣传员”在行动	团委	深入学习宣传习近平新时代中国特色社会主义思想和宪法

五、活动要求

1. 改革与发展办公室负责在《重庆市中小学教师培训学分信息管理系统》、学校 QQ 公示群发布活动通知，并根据学习情况进行考核及继续教育学分认定。

2. 每个牵头部门要高度重视法治宣传，创新普法工作方式，开展好具体的法治宣传活动，撰写活动简报不少于 1 篇，及时交党政办公室陈珉老师处，并提供一定数量的原始图片。

3. 每位教职工撰写学习心得体会 1 篇，4 月 2 日之前上传至《重庆市中小学教师培训学分信息管理系统》平台，作为继续教育学分登记的依据。基本要求：字数 800 左右，正文为宋体、小

四、1.5倍行距，标题加粗。

4. 每位班主任以主题班会等活动形式，做好法治宣传，并在《班主任工作手册》上详细记录。

5. 鼓励团委将法治教育宣传融入学生日常生活中，挖掘学生学习宣传法治的自主性，培养更多学生法治宣传员。

附：“三月法治宣传月”宣传标语

重庆市轻工业学校

2019年3月14日

附：

“三月法治宣传月”宣传标语

1. 奉法者强则国强 奉法者弱则国弱
2. 法治是治国理政的基本方式
3. 人民权益要靠法律保障 法律权威要靠人民维护
4. 推进全民守法 必须着力增强全民法治观念
5. 美好生活 德法相伴 法护人生
6. 尊崇宪法 学习宪法 遵守宪法 运用宪法
7. 法律护航美好生活
8. 知法明礼 用法维善 护法除恶 守法心安
9. 普法千万里 守法零距离

10. 国事家事天下事 知法守法是大事
11. 法治与安定同在 和谐与文明共存
12. 普法教育你我他 法治建设靠大家
13. 知法铭心智 懂法正言行 守法创和谐
14. 普法是平安和谐的基石 守法是为人处世的根本
15. 学法立行 守法做人
16. 无法则国乱 法治才民安
17. 守法路路畅通 违法步步难行
18. 处事和为贵 处世法为先

附件 2:

法治宣传主题演讲

——《遵纪守法》2019.03.25

尊敬的各位老师、亲爱的同学们:

大家早上好,今天我演讲的题目是《遵纪守法》。

学生时代是人生中一个最重要的时期,做一名遵纪守法的学生是对我们的基本要求。一个人在青少年时就不遵守法律法规,没有遵纪守法的意识与习惯,犯了错又不及时纠正的话,那么这个人长大了就很难成为一个守法的公民。

谈到法律,我想大家都会明白,当今社会,我们已经进入了一个法制化的时代,而我们中职生也正好处于长大成人的阶段,到了需要承担社会义务和法律责任的年龄,知法、懂法就显得尤为重要。我们不仅可以以法律为武器保护自己,还能为社会的和谐与稳定营造良好的法制环境。俗话说:“没有规矩,不成方圆”。有了法律保护,世界才有和平,社会才会安宁,生活才会美好。

有的同学把遵纪守法单纯的看作是遵守国家法律法规,认为只要不违法犯罪,触犯国家法律,就是一个合格的公民。这样的观念是片面的,不正确的。法纪不仅以法律条文、纪律规定的形式体现,更多的时候,是以道德规范的形式与我们亲密接触。我们应该时时这样反问自己:我今天在校园里乱扔垃圾了吗?我今天影响课堂纪律没有?我今天损害公共财物没有?我今天违犯校纪校规没有?诸如此类,学习生活中的细节,看似不起眼,却每时每刻都在我们校园内的不同地点发生,损害着同学的利益,损

害着班集体、学校的利益。这些情况应该引起每一位同学的足够重视，并时时警诫自己。

我们要远离并制止校园中不和谐的现象发生，譬如同学之间为了一些小事打架斗殴，损坏公共财物，出言不逊中伤他人，偷摸盗窃，敲诈勒索等。同学们不要在课下疯闹、去嘉陵江边玩耍，更要远离校园贷、网络贷，这些不甚在意的行为，都可能会酿成大错。

法律从来不是什么遥远的东西，遵纪守法，是我们从小就受到的教育。控制自己的情绪及行为，凡事三思而后行。在这个信息发达的社会，学习法律知识的途径不胜枚举。当我们看电视，看报纸时，多留意社会动态，从已发生的事件中了解什么是该做的什么是不该做的。更近一些的话，还可以从身边的事例中吸取教训，总结经验。对待学校举行的普法教育活动不要当做无所谓，把心态摆正，认真学习了解。

“勿以善小而不为，勿以恶小而为之”。让我们从小事做起，从身边事做起，从点滴做起，学习法律知识，培养法制意识，实践法治精神，养成遵纪守法的好习惯，迈好人生的第一步。

我的演讲到此结束，谢谢大家！

附件 3:

学校开展“我守纪我安全”主题团组织生活

为进一步增强全校学生的纪律观念和安全防范意识，3月19日晚八时，学校团委组织全校各班团支部开展了主题为“我守纪我安全”的团组织生活。

各班围绕此次团主组织生活的主题开展了形式多样的活动。大部分团支部制作了精美的PPT，以演讲、趣味竞答、讨论的形式阐述了在学习生活中遵纪守法的重要性，以及寻找出在同学们之间存在不安全因素的行为，比如乘坐黑车、私自到江河池塘玩水、购买使用三无产品、疯打、缺乏自我保护意识等。

同学们表示，在社会快速发展的新时代，学生的违纪违法现象有所增多，安全事故极易出现，一旦发生安全事件将严重影响着学校正常的运行秩序。“没有规矩，不成方圆”，如果没有纪律的保证，学校就难以形成良好的学风、校风。因此同学们呼吁大家一起争当安全先锋，共创平安幸福校园。

此次团组织生活的开展，使同学们更加积极的杜绝校园中存在的的社会、不文明、不和谐现象，唤醒了同学们的安全意识，希望广大轻工校学子在今后的学习生活中提高安全防范意识，做到遵纪、守礼、律己，为营造和谐安全校园贡献自己的力量。

供稿：校团委

时间：2019年3月20日